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                                                    Cuvânt înainte 

 

 
Asigurarea calităţii în învăţământul preşcolar 

 

Director, 

Prof. Stan Alina Loredana  

 

Evoluţiile recente de la nivel naţional şi internaţional au scos în evidenţă necesitatea construirii 

unui sistem naţional de management şi de asigurare a calităţii. Creşterea cantitativă a ofertei 

educaţionale nu mai poate satisface nevoile unei societăţi a cunoaşterii, şi astfel, oamenii cer insistent 

calitate, indiferent dacă este vorba de produse sau servicii publice, educaţia fiind unul dintre acestea. 

Calitatea şi eficienţa sunt doi piloni importanţi ai reformelor educaţionale din toată lumea, care 

trebuie avute în vedere la construirea sistemelor naţionale de management şi de asigurare a calităţii şi 

în învăţământul românesc. 

Pentru ca sistemul educaţional să fie orientat pe calitate, este nevoie ca toate elementele legate 

de asigurarea calităţii, şi anume: criterii, indicatori, standarde şi descriptori, să fie înţelese şi utilizate în 

mod unitar. 

Asigurarea calităţii educaţiei este realizată printr-un ansamblu de acţiuni de dezvoltare a 

capacităţii instituţionale de elaborare, planificare şi implementare de programe de studiu, prin care se 

formează încrederea beneficiarilor că organizaţia furnizoare de educaţie satisface standardele de 

calitate. Asigurarea calităţii exprimă capacitatea unei organizaţii furnizoare de a oferi programe de 

educaţie, în conformitate cu standardele anunţate. Ea este astfel promovată încât să conducă la 

îmbunătăţirea continuă a calităţii educaţiei. 

Cheia spre calitatea învăţământului preuniversitar constă în termenul de “adaptare”: o adaptare 

la vârsta elevilor, la stilurile lor de învăţare, la valorile societăţii româneşti, la nevoile elevilor, la 

perspectivele lor de viitor, etc. Un învăţământ preuniversitar de calitate presupune integrarea valorilor 

şi principiilor democratice, a drepturilor şi obligaţiilor partenerilor, fiind conceput într-un spirit de 

transparenţă, responsabilizare şi implicare, atât a şcolii ca furnizor de educaţie, cât şi a familiei – elev 

şi părinte – ca beneficiar al serviciului educaţional. 

Calitatea se produce, se generează permanent, se măsoară şi se îmbunătăţeşte continuu, iar 

organizaţia furnizoare de educaţie trebuie să asigure calitatea, să implementeze propriul sistem de 

management şi de asigurare a calităţii, să se autoevalueze continuu şi să propună măsuri ameliorative.  
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                              Piticii din grădiniţa noastră 

 

 
8 Martie, ziua mamei mele ! 

 

Grupa Waldorf - (Grupa „Spiridușii”) 

Prof. Cazan Marilena  

Prof. Anghel Mihaela 

 

Iată-ne ajunşi din nou, în zi de sărbătoare! Astăzi însă, nu este o sărbătoare oarecare, este ziua 

celei mai dragi fiinţe de pe pământ, este Ziua Mamei ! Încă de dimineaţă am pregătit felicitări, am scris 

bileţele cu numere şi am desenat chipul celei care ne-a dat viaţă, mama... 

A fost o zi minunată, o zi în care imaginea mamei ne-a însoţit pe fiecare, iar gândul revederii cu 

mămicile pentru un moment surpriză, dedicat în totalitate lor, făcea ca timpul să treacă mai greu. După 

ce toate darurile au fost pregătite, grupa aşezată ca de sărbătoare, iată că au sosit şi mămicile, vizibil 

emoţionate şi mândre de copiii lor. Le-am cântat şi recitat câteva poezii, le-am spus un gând frumos şi 

din suflet, după care am dezvelit surpriza pregătită de dimineaţă, o tombolă ! Însoţite de copii, au păşit 

sfioase către surpriza noastră, căutând numărul potrivit şi bucurându-se de micul dar oferit cu mare 

drag !  

La mulţi ani, dragi mămici şi bunici, vouă vă datorăm totul!  
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                               Piticii din grădiniţa noastră 

 

 
                        O școală „altfel” în... 

 

    
Grupa mică A – (Grupa „Fluturașii”) 

                                                                             

Educ. Botez Ecaterina  

 

  
 

Acest program, dedicat activităților extracurriculare și extrașcolare a presupus implicarea 

copiilor și a cadrelor didactice în activități care au răspuns intereselor și preocupărilor celor dintâi, 

referitoare la diverse aspecte  ale vieții sociale. Astfel, rolul școlii, devenit mai complex, s-a îndepărtat 

de esența lui, primară, formală de transmitere de cunoștințe, orientându-se activ spre formarea de 

atitudini și comportamente, spre dezvoltarea de capacități.      

Se poate vorbi în această săptămână de practicarea tipurilor de învățare fundamentale pentru 

secolul al XX– lea: „ a învăța să știi” - a dobândi cunoștințe generale, ca instrumente de înțelegere; „a 

învăța să faci” - a dobândi competențe pentru a te descurca în diferite situații și a-ți folosi 

creativitatea; „a învăța să trăiești împreună cu ceilalți”– să-i înțelegi pe cei din jur, să cooperezi și să 

participi la viața societății; „a învăța să fii” - a exersa autonomia și responsabilitatea personală. 

Programul în această săptămână „altfel” a fost generos în activității și tematici, atât cu caracter 

teoretic, dar mai ales cu caracter practic. Astfel, întâlnirea cu cadrele medicale, asistente, a constituit 

un cadru propice  pentru a desfășura o educație sanitară eficientă la nivelul de vârstă la care ne aflăm. 

Prezentarea - dezbatere a oferit copiilor cunoașterea organismului uman din altă perspectivă, aceea de a 

avea o atitudine responsabilă față de propria persoană, de a respecta norme elementare de igienă 

individuală și colectivă, în contexte variate, consecințele nerespectării acestor reguli. Pe baza 

materialelor ilustrative prezentate în această activitate, preșcolarii au înțeles noțiuni ca sănătate, igienă, 

boală. De asemenea, ei au conștientizat ce înseamnă un stil de viață sănătos care presupune reguli 

elementare de hrănire, de odihnă, muncă și recreere. Activitatea s–a finalizat într–o atmosferă 

antrenantă, în versuri și-n cântec, copiii au evidențiat reguli igienico–sanitare. Astfel, am audiat 

următoarele texte: „Sfatul mamei este bun”, „Sănătate de la toate”, „Vitamine de la cine”, „Dis de 

dimineață” etc.  

O altă activitate interesantă desfășurată „altfel” a fost și cea de educație rutieră. Polițiștii care 

au coordonat-o au prezentat copiilor filmulețe cu teme de circulație și au inițiat dezbateri pe aspectele 

vizionate. Astfel, într-o manieră atractivă, copiii au „descoperit” strada cu cele două sensuri de 

circulație, stopul și modul lui de funcționare pentru dirijarea circulației, semnificația unor marcaje, 

indicatoare (trecere pietoni, acces interzis), reguli de circulație raportate la semnele convenționale, 

consecințele nerespectării acestora.    

Am redat în aceste rânduri, doar câteva din oportunitățile prin care am urmărit educația pentru 

valori, formarea de abilități specific, valorizarea talentelor și preocupărilor copiilor preșcolari. 
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                               Piticii din grădiniţa noastră 

 
Să învățăm să ocrotim natura! 

  

Grupa mică B – (Grupa „Ursuleții”) 

Educ. Ionescu Leana 

                      Educ. Dinu Diana  

                                                                

Mediul înconjurător, aşa cum ni se prezintă el astăzi este în mare parte o creaţie a omului, dar el 

poate influenţa la rândul său, evoluţia societăţii umane. Degradarea continuă a mediului înconjurător 

ce se petrece sub ochii noştri, este un element major al unei “crize de civilizaţie” şi se datorează tocmai 

influenţei omului în natură. De aceea, trebuie conștientizată necesitatea protecţiei sale, a ocrotirii vieţii, 

prezentă în cele mai variate forme. 

          În acest context, nouă, educatoarelor, ne revine obligaţia de a-i învăţa pe copii să înţeleagă şi să 

iubească natura, să-i pătrundă tainele, să o protejeze menţinînd curaţenia şi îngrijind frumuseţile ei 

oriunde s-ar afla, să înţeleagă că, ocrotind natura se ocrotesc pe ei înşişi. 

          Cunoscând natura şi descifrîndu-i tainele sub îndrumarea educatoarei copiii vor înţelege 

importanţa acesteia şi necesitatea de a o păstra sănătoasă pentru ei şi pentru generaţiile viitoare. Pentru 

a transmite copiilor de vîrstă preşcolară unele cunoştinţe din domeniul ecologiei am adus în atenţia 

acestora probleme legate de efectele impactului omului asupra naturii, am explicat pe înțelesul lor 

câteva noțiuni ca: poluare, ocrotirea naturii, a proteja, a distruge rezervația, monument al naturii, 

arătând rolul pe care-l avem fiecare dintre noi pentru a preîntîmpina efectele distructive. 

          Pentru a conştientiza mai bine necesitatea protecţiei mediului, a ocrotirii vieţii în cele mai variate 

forme ale sale, am organizat diferite acţiuni cu copiii (observări spontane, plimbări în curtea grădiniţei, 

lecturarea unor texte pe teme de educaţie ecologică). În cadrul activităţilor desfaşurate, preşcolarii au 

învăţat cum să păstreze curăţenia în grădini, în păduri, cum să întreţină spaţiile verzi. În cadrul 

activităţilor desfaşurate în săptămîna “ŞCOALA ALTFEL”, preşcolarii au plantat pomi şi flori în 

grădina din curtea grădiniţei, cu scopul de a reduce poluarea din natură şi de a înfrumuseţa peisajul 

citadin. 

          Activităţile practice desfaşurate cu copiii în curtea grădiniţei îi apropie pe aceştia de natură, le 

dezvoltă sentimentul de dragoste faţă de aceasta, iar prin discuţii pe marginea muncii desfaşurate se 

realizează educaţia ecologică. 

          De asemenea, am realizat lucrări practice şi plastice, am organizat expoziţii tematice cu ocazia 

diferitelor aniversări: “ZIUA MONDIALĂ A PĂMĂNTULUI”, “ZIUA PĂSĂRILOR ŞI A 

ARBORILOR”, “ZIUA MEDIULUI”. 

          Toate aceste activităţi desfăşurate în grădiniţă constituie o cale de dobândire a cunoştinţelor 

ecologice şi despre mediul înconjurător, de verificare, de consolidare şi chiar aplicare a acestora, a 

modului în care preşcolarii percep şi interpretează realitatea înconjurătoare, deschid largi posibilităţi de 

stimulare a curiozităţii şi interesului pentru cunoaştere, educă la copii dragostea pentru natură si 

frumuseţile ei. 
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                              Piticii din grădiniţa noastră 

       
 

 

 

 

                                                                         O zi de basm în...  
 

                   Grupa mică C– (Grupa „Steluțelor”) 

                    Prof. Toader  Nicoleta Daniela 

Educ. Toader Luminita 

  

                                                                                                                                                                   

„Eu sunt copilul.Tu ţii în mâinile tale destinul meu.  

Tu determini, în cea mai mare măsură, dacă voi reuşi sau voi 

eşua în viaţă! 

Dă-mi, te rog, acele lucruri care să mă îndrepte spre fericire.  

Educă-mă, te rog, ca să pot fi o binecuvântare pentru lume!”  

                                                                          Child’s Appeal 

 

Relația dintre mamă și copil este una dintre cele  mai importante elemente de factură 

psihologică, este o legătură strânsă. Să fii părinte nu înveți într-o școală. A fi mama presupune și 

scutece, biberoane, cărucioare, caiete, grădiniță, hainuțe, dar dincolo de toate acestea găsim o mulțime 

de sentimente, de trăiri, de emoții, multe întrebări și incertitudini, multe speranțe. Ne dorim pentru 

copiii noștri  o viață lungă și fericită, grijile și lipsurile să fie cât mai puține, iar bunastarea și fericirea 

să le fie surori. Trebuie să le fim alături copiilor noștri la bine ăi la rău, să le înțelegem frământările, să 

nu-i învinovățim de lucruri pe care nu le-au făcut, să satisfacem dorințele firești vârstei, fără a le 

considera  pofte de moment, dar să știm unde începe răsfățul, când e nevoie de severitate și când de 

blândețe și, mai presus de toate,  să-i oferim prin noi – părinții și educatori, exemplu pentru tot ceea ce 

însemnă bine și drepate, adevăr ;i cinste, curaj, bunăvoință. 

Blândețea, înțelegerea, răbdarea și dragostea cu care o mamă se apleacă spre copiii ei, sunt 

sentimente fără de care o educatoare nu se poate apropia de micuți, nu-i va putea înțelege, nu se va 

putea face iubită. Educatoarea  trebuie să întruchipeze alternativ doua chipuri bine definite- chipul 

mamei și chipul doamnei. Educatoarea este o mamă calificată, ce trebuie să vegheze la creșterea și 

educarea copiilor. 

Atât în calitate de mame și de educatoare considerăm că   trebuie să oferim copiilor noștri o 

viață sănătoasă, siguranță, caldură emoțională, îndrumare, înțelegere. De noi toți depinde dezvoltarea 

limbajului, volumul și calitatea vocabularului, corectitudinea exprimării, de felul în care interacționăm 

și îi solicităm pe copii. Toate acestea constituie suportul dezvoltării ulterioare și își pun amprenta 

asupra întregii personalități. De la noi, părinți și educatori, cei mici vor învăța să aprecieze ce e bine și 

ce e rău, ce e drept și ce e nedrept, ce e frumos și ce e urât în comportamente, dar îi putem îndruma să 

fie sociabili, toleranți, să fie buni colegi și prieteni. 

       Grădinița și familia reprezintă mediul în care copilul învață comportamentele sociale, să se 

descopere pe sine și pe cei din jur. Copilul este ”un candidat la maturizare” (H.Pierot) și, de aceea 
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trebuie socializat și modelat, iar dezvoltarea personalității se realizează în mare măsură în interiorul 

familiei-primul său univers afectiv, social și cultural. Familia și grădinița trebuie să se armonizeze 

reciproc, să-și transmită informații privind dezvoltarea copilului, valorile promovate, climatul 

educațional.  

În acest sens, cu ocazia zilei de 8 Martie, în grupa ”Steluțelor” s-au desfășurat acțiuni prin 

care copiii și mamele lor și-au exprimat dragostea reciprocă. 

Activitatea a demarat prin prezentarea într-o atmosferă magică a povestirii ”Inimioare, 

inimioare” de Sarina Cassavan....                        

 

          - Inimioare! Cine mai cumpără inimioare de turtă dulce? Inimioare! striga 

într-una negustorul cel cu luleaua în colțul gurii și cu o pălărie mare, cât roata 

de car. 

        Un băiețaș se apropie de dânsul și alege o inimioară de turtă dulce, 

presărată cu bomboane colorate. 

        În ghereta lui, vânzătorul cu dulciuri mai are inimioare, păpușele și soldați 

de turtă dulce. Din toate acestea băiețelului îi place cel mai mult inimioara. Și 

nu  pentru că are de gând s-o mănânce, nu. El vrea s-o ducă mamei, care s-a îmbolnăvit de ”inimă 

rea”. 

       Da, da, de inimă rea ! Așa a auzit el spunând pe cineva din casă. De aceea își face repede 

socoteala: ”Am să-i duc mamei inima de turtă dulce, ca să și-o pună în locul inimii celei rele și o să 

se facă sănătoasă”. 

     - Cât ceri pe inimioara asta ? îl întrebă el pe vânzător. 

     - Doi lei, răspunse vânzătorul. 

     - E prea scump pentru mine, zise băiatul, și pe fața lui trecu o umbră de întristare. 

     - Da' câți bani ai tu ? 

      Copilul se căută prin buzunare și-și numără grijuliu bănuții. 

     - N-am mai mult decât un leu. 

     - Dar pentru cine o cumperi ? îl iscodi omul cu pălăria cât roata de car. 

     - Pentru mama. E bolnavă de ”inimă rea”, îi spuse cu glasul înecat de lacrimi. 

      Vânzătorul zâmbi blând, apoi îi dădu inimioara de turtă dulce fără să primească nici un ban. 

Copilul îi mulțumi și alergă într-un suflet acasă. 

     - Mămico, mămico ! Iată, ți-am adus altă inimă ! Dă-o încolo  pe cealaltă, dacă e rea, și pune-o pe 

asta, să vezi cum te faci sănătoasă ! 

      Măicuța nu înțelese întâi ce voia să spună copilul, dar când văzu în mâna lui inimioara de turtă 

dulce, fața i se lumină. Îl luă în brațe și-l sărută cu dragoste. 

     - Să trăiești, dragul mamei ! Ești un băiețel tare bun.Dar nu înțeleg de ce vrei s-o arunc pe 

cealaltă? 

    - Fiindcă toți din casă spun că te-ai îmbolnăvit de ”inimă rea”. Am fost la bâlci cu ceilalți 

copii și când am văzut inima asta de turtă dulce, m-am gândit s-o cumpăr pentru tine. Nu-i așa că am 

făcut bine, măicuță ? 

      - Foarte bine, băiatul meu drag, îi răspunse mama dezmierdându-l. Să știi că inimile oamenilor nu 

se pot schimba, dar eu am să mă fac bine, dacă tu ai să mănânci inimioara asta de turtă dulce în locul 

meu. 

     La început, băiatul nu vru să se atingă de ea, dar mama lui o rupse în două, mușcă și ea o bucată 

și îi dădu restul lui. 

     Și...parcă, parcă, din ziua aceea, începu să-i meargă din ce în ce mai bine cu sănătatea. 

      Iar peste câteva zile, când doctorii îi îngăduiră să iasă din casă, se duse împreună cu băiatul la 

vânzătorul de turtă dulce. 
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     - Bună ziua, nene, îl salută bucuros băiețașul. 

     - Bună ziua, băiete ! Ce dorești ? 

      - Nu mai doresc nimic. Uite, ți-am adus-o pe mămica. Vrea să-ți mulțumească pentru turta dulce 

pe care mi-ai dat-o și care a făcut-o sănătoasă. 

      - Care turtă dulce ? se miră vânzătorul, prefăcându-se a nu-și aminti întâmplarea cu ”inima rea”. 

      Dar mama băiatului îi spuse în câteva cuvinte cum stăteau lucrurile. 

      - Într-adevăr, am fost foarte rău bolnavă, povesti ea. Într-o zi, băiatul meu a venit la dumneata să 

cumpere o inimă de turtă dulce cu care să mi-o înlocuiesc pe a mea. De atunci m-am însănătoșit. 

     - Da, da ! Așa e ! zâmbi vânzătorul. Acum îmi aduc aminte. 

      - Am venit să-ți mulțumesc. E drept că fiul meu are o inimă bună, dar și dumneata ești un om tare 

de ispravă. 

       Își luă apoi băiețașul de mână și porni cu el la plimbare. 

     Copilului îi sălta inima de bucurie. Era atât de mândru de mama lui, care era tânără, frumoasă și 

sănătoasă. 

      Și cum oare să nu te faci sănătoasă, spuneți și voi, când ai un copil cu o inimă atât de bună ?” 

 

  În continuare, copiii au recitat versuri, au cântat și dansat pentru mamele lor, le-au oferit 

felicitări și au găsit, într-un joc interactiv, cele mai frumoase epitete pentru a exprima calităţile celor 

mai dragi fiinţe din viața lor-MAMA.  
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                          Piticii din grădiniţa noastră 

 

                  
                        Sărbătorim „ZIUA MAMEI”! 

 

 

                                       Grupa mijlocie A - (Grupa „Iepurașii”) 

                                                                                                                          Prof. Matache Mădălina 

                                                                                                                          Prof. Oprea Oana Maria 

 

Niciodată nu este prea mult să le arătăm mamelor cât de mult le iubim. Ziua de 8 Martie 

rămâne sărbătoarea cea mai importantă în care ne aducem aminte de mame. 

Preșcolarii grupei mijlocii au pregătit cu emoție și seriozitate, din timp, 

activitățile prilejuite de Ziua Mamei. Au învățat poezii, cântece și dansuri 

pe care le-au prezentat apoi mamelor și bunicilor, ființele cele mai dragi din 

viața lor.  

    Am pregătit de dimineață aluatul pentru mucenici ca să aibă timp să 

crească, am pus cu grijă în boluri mierea aromată şi nuca pe farfurioare. Blaturile din lemn erau 

acoperite cu faină pentru a nu se lipi aluatul. Şorţurile aşteptau nerăbdătoare să fie îmbrăcate de cei mai 

harnici copii de pe pământ, pregăţiţi să frământe mucenicii gustoşi pentru mamele şi bunicuţele lor.  

Fiecare a lucrat în ritmul său. Şi totuşi „ce ne-am fi făcut dacă nu era şi mama lângă noi?”. 

Preşcolarii au fost ajutaţi să modeleze aluatul, să întindă mierea cu pensula specială şi să presare nuca. 

Fiecare şi-a aşezat în tavă produsul muncii sale, reţinând locul ca nu cumva să îl mănânce altcineva. 

    Cât timp mucenii au fost „conduşi” în cuptor, copiii au cântat cântece despre primăvară şi 

despre mame, au recit poezii şi au dansat aşa cum se pricep ei mai bine. Toţi au fost minunaţi, au fost 

adevăraţi artişti. Timpul a trecut foarte repede, iar emoţia plutea în aer, fiecare mamă era mândră de 

odorul ei. 

  Toată strădania a fost răsplătită cu un mucenic dolofan şi rumen, plin de miere şi de nucă. 

Aşa si-au sărbătorit mama iepuraşii grupei mijlocii de la G.P.P. Nr. 9 Buzău! 
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                              Piticii din grădiniţa noastră 

 
 

 

 

      De la noi din grădiniţă… 
 

 

Grupa mijlocie B – (Grupa „Floricelele”) 

                                                                                                                                                                                                                                   

Prof. Opriş Anca 

         Educ. Nişcoveanu Mariana  

 

Frumuseţea sufletească a omului se formează din copilărie. Prin desfăşurarea  activităţilor 

din săptamâna „Şcoala Altfel”, copiii grupei mijlocii „Step by step”, au învățat lecţia de iubire a 

aproapelui, generozitatea, toleranţa, respectul pentru tradiţiile creştine, valori ale moralei creştine, 

regulilele de circulaţie şi de alimentaţie sănătoasă, respectul pentru mediul înconjurător şi diverse 

cunoştinţe vizate de temele propuse. Copiii au înţeles semnificaţia Zilei de 8 Martie prin activități 

specifice: lecturi accesibile copiilor, memorarea unor poezii, audierea unor şi cântece, vizionarea unor 

spectacole de teatru cu această tematică şi realizarea de lucrări artistico- plastice pe această temă. Au 

aprofundat regulile de circulaţie cu ajutorul vizitei unui poliţist şi au desfăşurat numeroase jocuri şi 

întreceri sportive, punându-se accent pe nevoia de mişcare de la această vârstă.        

  “Minte sănătoasă în corp sănătos “, activitatea realizată în cadrul acestei săptămâni, a pus 

accent pe necesitatea unei alimentaţii sănătoase şi a importanţei sportului în viaţa copiilor. 

               “Micii ecologiști “, activitate de plantare a florilor în curtea grădiniţei, a pus în evidenţă 

necesitatea protejării mediului înconjurător şi responsabilizarea preşcolarilor de la vârste fragede. S-au 

desfăşurat şi numeroase jocuri muzicale cu mișcări sugerate de textele cântecelor, cât şi dansuri 

sportive, toate contribuind la dezvoltatea armonioasă a copiilor. 

Activităţile desfăşurate au contribuit la: 

• Stimularea interesului copiilor pentru petrecerea timpului în aer liber, consolidarea 

deprinderilor de igienă a muncii, de odihnă şi recreere; 

• Stimularea interesului pentru lectură; 

• Dezvoltarea interesului pentru activităţi sportive încurajarea competivităţii, dar şi a spiritului 

de echipă; 
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• Stimularea participării copiilor la înfrumuseţarea mediului înconjurător; 

• Formarea şi exersarea unor deprinderi de îngrijire, ocrotire şi protejare a mediului 

înconjurător în vederea educării unei atitudini pozitive faţă de acesta; 

• Cultivarea spiritului de întrajutorare; educarea dragostei faţă de aproapele său. 

     O educaţie eficientă a copilului este aceea care îi oferă acestuia diferite oportunităţi: să iniţieze 

acţiuni, să facă propriile alegeri şi să constate consecinţele acestora. 

     Lumea copiilor este o lume de vis, este lumea frumosului, este lumea spre care gândul şi 

paşii ni se întorc mereu cu nostalgia irepetabilului ,,vârsta copilăriei”, pe care noi, educatoarele trebuie 

să o simţim pentru a cunoaşte potenţialul fiecărui copil, potenţial pe care trebuie să-l desăvârşim. 

Tocmai aceasta implică din partea noastră, a cadrelor didactice, alegerea celor mai eficiente strategii 

didactice în abordarea actului educaţional desfăşurat la nivelul instituţiilor de învăţământ, la nivelul 

pareteneriatului pentru educaţie realizat cu părinţii. 
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                              Piticii din grădiniţa noastră 

 

 
O altfel de școală în... 

 

Grupa mijlocie C- (Grupa „Albinuțele”)  

Prof. Hoarță Minodora Nicoleta 

                                               Prof. Negoiță Marina 

 

     Grupa noastră, a fost implicată în mai multe activităţi în vederea afirmării accesului  la  o 

educaţie de calitate, în special în săptămâna Școala Altfel. Înainte de planificarea activităților, i-am 

consultat pe copii, solicitându-i să răspundă la întrebarea”Ce aș vrea să învăț/ să fac la grădiniță în 

săptămâna Școala Altfel?”. Am întocmit o listă (pe care am prezentat-o părinților) cu ce și-ar dori 

preșcolarii să învețe să știe/ ce să învețe să facă. Părinții au fost consultați și ei în paralel, apoi am 

comparat rezultatele -”dorințe”. Ulterior am elaborat programul Școlii Altfel. 

         Pentru o viață frumoasă și sănătoasă este foarte importantă dezvoltarea emoțională a copilului. 

În cadrul Atelierului de emoții, desfășurat cu sprijinul psihologului Stoica Adela, copiii  au ascultat o 

poveste terapeutică, și-au identificat propriile emoții, au dat glas aspirațiilor lor, individuale și 

colective, au discutat despre diversele lor sentimente și  despre modalitățile în care educația îi poate 

sprijini să-și realizeze aceste aspirații. Preșcolarii au redat prin desen ideile și trăirile lor. Li s-a propus 

copiilor să urmărească alături de părinții lor filmul educativ ”Inside –out” care ilustrează modul în care 

gândim, creștem, ne raportăm unii la ceilalți. Recomandarea pentru părinți subliniază faptul că primii 

ani de viață sunt o perioadă critică pentru copii, deoarece experiențele pe care le trăiesc și 

oportunitățile pe care le au în această perioadă afectează dezvoltarea competențelor cognitive și ne-

cognitive, precum și abilitățile fizice care le vor influența tot restul vieții, de aceea implicarea lor este 

esențială.  

 

               
 

        Activități de educație pentru sănătate și stil de viață sănătos au fost desfășurate în colaborare cu 

doctorul unității Pandele Dana și asistentele unității: vizionarea de PPT – uri tematice, demonstrații 

practice de aplicare și respectare a unor reguli de igienă, concursul de desene pe teme sanitare, jocuri 

de rol ,,De-a doctorul,,. Preșcolarii au dovedit că sunt interesați de cunoașterea propriului corp și au 

identificat aspecte legate de păstrarea propriei sănătăți corporale, au manifestat preocupări pentru 

cunoașterea și respectarea normelor igienico-sanitare, pentru corectarea unor deprinderi greșite.  
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În ceea ce priveşte starea de sănătate, după alimentaţie, educaţia fizică are rolul cel mai 

important. Mişcarea şi în special educaţia fizică, au o deosebită importanţă în formarea şi dezvoltarea 

fiinţei umane. Din punct de vedere psihologic aceasta ajută la dezvoltarea unor calităţi morale cum 

sunt : voinţa, încrederea, curajul, perseverenţa. Considerând oportună derularea unor activităţi cu 

tematică sportivă (pentru că sportul este domeniul iubit de toţi copiii dar şi pentru că poate oferi 

preşcolarilor o alternativă posibilă de a valorifica în mod plăcut şi reconfortant deprinderile şi 

priceperile motrice însuşite în orele de educaţie fizică şi prin activitățile extraccuriculare) împreună cu 

profesoara de educație fizică Bundă Cristina, copiii au desfășurat o activitate precum micii școlari, au 

participat la jocuri diverse cu cercurile, cu popicele, cu coarda etc. 

           Mișcare pentru trup și suflet, au făcut cu doamna profesor de dans sportiv Mihaela Ion. 

 

      
 

     

  Pentru siguranța copiilor am solicitat polițistului rutier să răspundă curiozițăților  legate de 

educația rutieră. Au fost prezentate materiale informative, s-au făcut demonstrații  și s-au vizionat 

filme pe teme rutiere cu privire la: regulile de bază ale circulației rutiere, semnificația semnelor de 

circulație și a semnelor luminoase, cauzele care generează accidentele de circulație, portul centurii de 

siguranță, principalele reguli ce trebuiesc respectate de pietoni  și bicicliști, reguli ale călătoriilor în 

mijloacele de transport în comun, circulația cu patine cu rotile și cu bicicleta, alegerea locului de joacă, 

jocuri (distractive, sportive etc.) în curtea grădiniței. Apoi, educatoarele grupei au organizat un concurs  

de educație rutieră și au premiat copiii participanți. Obiectivele  propuse au fost atinse: consolidarea 

cunoștințelor pe teme privind educația rutieră, prevenirea accidentelor rutiere, comunicarea și 

colaborarea permanentă între parteneri pentru a identifica cele mai potrivite practici/strategii de 

prevenire și reducere a accidentelor rutiere în rândul preșcolarilor.  
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Întâlnirea Albinuțelor cu reprezenanți ISU Buzău a constituit o lecție importantă pentru viață. 

Ei au asistat la o demonstrație de intervenție,  au ascultat descrierea echipamentului de pompier și apoi 

l-au testat, au observat mașina de intervenție, și-au însușit normele de prevenire a incendiilor, s-au 

familiarizat cu mijloacele de intervenție, au discutat despre efectele benefice ale focului dar și despre 

pericolele legate de incendii. Au înțeles mai multe despre rolul pompierilor, dar cel mai important 

lucru este că au învățat cum să se protejeze și în cazul altor accidente sau calamități. 

 

             

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Preșcolarii au învățat cum să protejeze mediul, dar și cum să-l facă mai frumos, după măsura 

posibilităților lor. Ei au înfrumusețat grădinița din fața sălii de grupă prin plantarea unor flori pe care   

s-au angajat să le și îngrijească pe termen lung. 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 



16 

 

 

Audierea/vizionarea piesei  interactive de teatru pentru copii ,,Alice în Ţara Minunilor” a adus 

multă bucurie pe chipurile copiilor mai ales când au mânuit păpuşile, în finalul spectacolului. Ei au 

realizat în cadrul jocurilor de rol  dialoguri improvizate pe marginea temelor din spectacolele vizionate 

sau au redat sub forma unei piese de teatru unele poveşti cunoscute. 

 

        

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alături de preotul Gherghe, preșcolarii au învăţat cum să ne închine corect, cum să spună o 

rugăciune. Ei au vorbit despre îngerul lor păzitor primit prin taina botezului și despre faptele bune pe 

care le pot face. Au identificat unele elemente de bază ale moralei creștine, pornind de la propriile 

experienţe de viaţă și au fost încurajați să se implice în acţiuni comune cu prietenii şi colegii. 

 

      

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



17 

 

Dar cel mai emoționant eveniment al săptămânii a fost pregătirea surpizelor pentru ziua 

mămicilor. Pentru ele, cei mici au transmis un călduros ”Te iubesc!” din străfundul inimioarelor 

inocente, de îngerași. Împreună cu educatoarele, copiii au realizat felicitări personalizate cu amprenta 

mâinii lor, pentru a accentua unicitatea fiecărui copil pentru mămica lui. Au lucrat cu atâta drag în 

cadrul acestei activități, încât au transformat-o într-una cu adevărat specială, la fel ca persoana pentru 

care lucrau. Plăcut surprinse, mămicile au apreciat și pozele copiilor lor îmbrăcați în costum popular 

românesc. Florile primite au constituit un bun prilej de a reuni mama și copilul într-o activitate comună 

de îngrijire, cu multă dragoste, a fragilei plante. 

 

 

 
           
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

                        

     

 

 

 

 

 

 

 

Prin antrenarea unor persoane precum polițiști rutieri, consilieri educativi, psihologi, preoți, 

profesori de limba engleză, profesor de educație fizică, instructor de dans sportiv, doctori pediatrii și 

asistente medicale etc. am desfășurat activități care să promoveze  o educație de calitate ce vine în 

sprijinul copiilor. 

Plecând de la informaţiile pe care le-au asimilat în această săptămână şi de la activităţile pe 

care le-au desfășurat, preșcolarii au realizat desene, picturi, colaje care să ilustreze ceea ce ar vrea să 

învețe la grădiniță convingându-i astfel pe alți copii și părinți că grădinița le oferă o educație de 

calitate.  
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                              Piticii din grădiniţa noastră 

 

 

 

 
         Mama e doar una! 

 

Grupa mare A- (Grupa „Piticii”) 

 Prof. Dumitrescu Arabela-Laura  

                                                                        Prof. Stan Alina Loredana  

 

“Cel mai încăpător  și mai sigur loc din lume este sufletul mamei.” (Irina Binder) 

 

Ziua de 8 Martie este cunoscută în întreaga lume ca sărbătoarea internațională a femeii. 

Luna martie este prima lună de primăvară, luna în care natura renaște și razele soarelui încep să 

ne încălzească sufletele. Pentru fiecare dintre noi, “Ziua mamei” este una specială, este ziua în care le 

arătam dragostea ce le-o purtăm. Așadar, ne-am gandit să le pregătim o surpriză acestor ființe angelice 

și le-am invitatînsala de grupă a grădiniței unde fiecare copil a pregătit pentru mămica sa,un cadou cu 

ocazia zilei de 8 Martie.Copiii au avut de decupat,de lipit și asamblat felicitările pentru mămicile lor. 

La finalul activității, mămicile au participat la un mic program artistic, în care micuții au recitat 

poezii și au cântat cu ocazia zilei de 8 Martie. A fost un moment cu o încărcătură emoțională 

extraordinară, iar mămicile cu greu și-au stăpânit lacrimile de bucurie.                                   
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                                  Piticii din grădiniţa noastră 

 

Altfel, dar mereu aceeaşi... 
 

 

Grupa mare B - (Grupa „Gărgăriţele”) 

  Prof. Antemir Ancuţa 

Prof. Piele Mariana  

 
Schimbările care au loc în plan social şi educaţional impun de la o zi la alta o regândire a 

demersului educativ, impusă de nevoia de a găsi noi strategii şi resurse pentru a crea premisele 

personalităţii unui om pregatit, liber, capabil să se adapteze cu uşurinţă într-o societate aflată în 

schimbare. 

În învăţămantul preșcolar, tipurile de activităţi din cadrul programului “Școala altfel” nu sunt o 

noutate, în schimb, noutatea constă în a gândi această săptămână altfel decât celelalte, din perspectiva 

intereselor și preocupărilor copiilor preșcolari, a evidenţierii talentelor și a capacităţilor acestora în 

diferite domenii și, evident, din perspectiva stării de bine și a bunei dispoziţii pe care vrem să le 

aducem în viaţa copiilor, a apropiaţilor acestora și a partenerilor noștri din comunitate. 

Activităţile propuse şi desfăşurate în cadrul săptămânii ,,Şcoala altfel” de către gărgăriţele 

grupei mari ,,B” de la Grădiniţa cu Program Prelungit nr.9 Buzău au mizat pe utilizarea de metode, 

tehnici şi modalităţi deosebite de lucru în echipă sau individual, în cadrul unor activităţi extraşcolare 

atractive şi diversificate. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Anul acesta ziua de 8 martie a fost pentru grupa gărgăriţelor o zi parcă mai încărcată emoţional 

ca niciodată, poate şi pentru faptul că fiind mai mari, copiii conştientizează din ce în ce mai mult 

importanţa fiinţei care le-a dat viaţă, mama. În cadrul spectacolului organizat de către gărgăriţe pe 

scena Studioului Kinoteatru Buzău cu prilejul acestei minunate zile, s-au putut observa cu mare 

uşurinţă emoţii adânci, atât în rândul copiilor care se străduiau cum ştiau ei mai bine să rostească cât 
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mai personal şi din suflet rolul, cât şi în rândul mămicilor care aveau lacrimi în ochi şi o bucurie greu 

de descris în cuvinte, emoţii care au conturat o atmosferă de familie, marea familie a gărgăriţelor. 

 

În următoarea zi, 9 martie 2017, conform tradiţiei, din dorinţa de a alunga iarna cu zilele ei 

mohorâte, gărgăriţele noastre au modelat cu mare artă mucenici, încununând astfel o săptămână 

întreagă dedicată mamelor, renaşterii naturii, primăverii! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Iar dacă aveaţi vreun dubiu cu privire la reuşita reţetei, colegii şi prietenii noştri de la grupa 

Waldorf  şi doamnele bucătărese vă pot spune că au ieşit DELICIOŞI! 
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Şi pentru că după muncă urmează şi răsplata..., gărgăriţele s-au bucurat de prezenţa unui grup 

de copii de la Liceul de Artă ,,Margareta Sterian” însoţiţi de profesorii lor, care ne-a încântat cu un 

recital de muzică instrumentală, prilej cu care am audiat cântece din repertoriul pentru copii şi s-au 

familiarizat cu diferite instrumente: orgă, vioară, saxofon, fluier, flaut. 
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O săptămână încântătoare pentru dragile noastre gărgăriţe care, zi de zi,  găsesc la grădiniţă o 

atmosferă caldă şi relaxată, dar dinamică şi stimulativă, bazată pe înţelegere şi respect reciproc, în care 

copiii sunt expuşi unor experienţe de învăţare care stimulează curiozitatea şi creativitatea.  

Aceste experienţe sunt astfel concepute încât să permită fiecărui copil să îşi descopere 

identitatea proprie, să-şi dezvolte o imagine de sine pozitivă şi să devină independent şi responsabil, 

calităţi absolut necesare unui viitor adult. 

 

Şi toate acestea pentru că... 

 

 

Dacă un copil trăieşte într-o atmosferă critică, 

Învaţă să condamne pe toată lumea. 

Dacă un copil trăieşte într-o atmosferă ostilă, 

Învaţă să fie violent. 

Dacă un copil trăieşte într-un mediu ridicol, 

Învaţă să fie timid. 

Dacă un copil trăieşte în ruşine, 

Învaţă să se simtă vinovat. 

Dacă un copil trăieşte într-un mediu stimulativ, 

Învaţă să fie încrezător. 

Dacă un copil trăieşte în laude, 

Învaţă să aprecieze. 

Dacă un copil trăieşte într-un spirit de corectitudine, 

Învaţă să fie drept. 

Dacă un copil trăieşte în siguranţă, 

Învaţă să aibă încredere. 

Dacă un copil trăieşte în încurajări, 

Învaţă să aibă încredere în el. 

Dacă un copil trăieşte în acceptare şi prietenie, 

Învaţă să iubească lumea. 
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                                             Pagina  educatoarelor                         

 
   

Activitătile de tip Outdoor 

Posibilități și modalități de organizare cu preșcolarii 

 

 Anghel Mihaela, Cazan Marilena - grupa Waldorf  

 

„Există mai mult în tine decât crezi!”, era motto-ul după care se ghida Kurt Hahn, fondatorul 

primei școli de Educație Experiențială Outdoor – Outward Bound – în 1941. În opinia lui, societatea 

modernă suferea de câteva „boli”, acestea apărând ca revers negativ al evoluției tehnologiei: declinul 

condiției fizice, al spiritului de antreprenoriat, al imaginației, creativității și abilităților practice, al 

autodisciplinarii și al compasiunii interumane. Modelul educațional din școala lui Hahn putea fi 

sintetizat în urmatorul citat: „Consider că principala sarcină a educației este să asigure supraviețuirea 

urmatoarelor calități: o curiozitate inovatoare, o voință invincibilă, tenacitate în atingerea țelului, 

lepadare de sine și deasupra tuturor: compasiune!”. 

Metodologie 

• Format –În ce cadru învaț? –Educația pe care o primim în instituțiile de învățământ clasice 

(Școli, Universități) este una de tip Formal. Programele de Educație Outdoor se desfasoară în 

natura și finalitatea acestora nu o reprezintă atestările de tipul certificatelor și diplomelor, ci 

schimbările vizibile produse la nivelul comportamentului participanților. Din acest motiv, 

Educația Outdoor are un caracter Nonformal. 

• Tip de învățare– Cum învăt? –De cele mai multe ori educația primită la școală are un aspect pur 

teoretic (Cognitiv). Nici nu-i de mirare când un profesor are de urmat o programă foarte încărcată 

și prea puțin timp la dispoziție ca s-o predea la 30 de elevi de-odată. În Educația Outdoor elevul 

învață totul în mod practic, activ, prin experiențe personale la care mai apoi reflectă pentru a 

extrage învățăturile. Acest mod de învățare, caracteristic Educației Outdoor, se 

numește Experiential – Înveți cu creierul, miținile și inima! 

Un vechi proverb chinezesc accentuează eficiența Educației Experiențiale: 

“Ce aud – Uit, Ce vad – Îmi amintesc, Ce fac – Înteleg” 

Un studiu mai modern spune că: 
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“Ne amintim 20 % din ceea ce auzim, 30 % din ceea ce vedem și 90 % din ceea ce facem.” 

• Obiective – Ce învăț? – Educația Outdoor se adresează tuturor celor trei nivele de învățare: 

nivelul acumularilor de cunoștinte (Cognitiv), nivelul deprinderilor fizice (Motric) și cel al 

individualizării unor trăsături de comportament (Afectiv). 

 

În funcție de activitățile alese, obiectivele unui program de Educație Outdoor pot face parte 

din oricare aceste trei categorii. Astfel, elevii pot învăța mai multe lucruri despre: 

 - mediul înconjurător în care ne desfășurăm activitatea, relațiile dintre componentele acestuia și cum 

pot să-și aducă aportul la protecția lui; 

- propria persoană, propriile limite și cum le pot depăși; 

- comunicarea și colaborarea eficace în cadrul unui grup; 

Caracteristicile educaţiei outdoor 

• Educaţia outdoor oferă posibilitatea contactului direct cu natura- protecţia mediului reprezintă 

un subiect de interes mondial, urbanizarea masivă a produs un efect nociv asupra mediului şi 

prin faptul că oamenii nu conştientizează impactul pe care acţiunile lor non-ecologice le au 

asupra mediului, iar educaţia outdoor poate fi privită ca o modalitate extrem de benefică pentru 

schimbarea atitudinilor şi comportamentelor faţă de mediu; 

• Educaţia outdoor reprezintă o puternică sursă de experienţe de învăţare-un mediu relaxant, 

liber, fără constrângerile pe care le impun „cei patru pereţi ai unei săli de clasăˮ poate oferi 

copiilor nenumărate provocări, astfel că procesul de educare devine puternic, inspiraţional şi de 

natură să schimbe comportamente antisociale, să creeze o relaţie puternică între copii, bazată pe 

sprijin reciproc; 

• Educaţia outdoor facilitează procesul de învăţare al copiilor care întâmpină dificultăţi-astfel 

educaţia outdoor oferă un climat diferit de învăţare ce permite copiilor care în mod uzual 

http://outdoorlife.ro/wp-content/uploads/2011/11/baze_2.jpg
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întâmpină dificultăţi de învăţare şi au un nivel scăzut de performanţă şcolară, să devină 

motivaţi; 

• Educaţia outdoor duce la dezvoltarea personală atât a celor care o aplică dar si a copiilor; 

• Educaţia outdoor contribuie la dezvoltarea spiritului de echipă-conexiunea între copii-copii, 

copii-educatoare duce la creşterea gradului de participare activă; 

• Educaţia outdoor oferă nenumărate beneficii fizice, emoţionale şi mentale care asigură 

bunăstarea societăţii. 

Obiectivele generale ale educaţiei outdoor sunt: 

• Dezvoltarea abilităţilor socio-personale: îmbunătăţirea spiritului de  echipă, îmbunătăţirea 

relaţiilor sociale, dezvoltarea competenţelor de conducere, etc 

• Dezvoltarea abilităţilor de management: organizare, coordonare, evaluare, atât a celor care o 

aplică, cât şi elevilor. 

Un aspect important al educaţiei outdoor este acela că răspunde atât nevoilor de bază ale 

individului, cât şi celor care îl particularizează în grupul din care face parte: 

• Nevoia de a fi  respectat – derularea de diferite activităti în aer liber încurajează copilul să se 

simtăînlargul său, astfel el va fi mult mai deschis, va comunica,îsi va exprima propriile opinii, 

se va simti băgat în seamă si va simti ca deciziile sale contează pentru ceilalti; eleviipot fi 

consultati cu privire la diferite jocuri sau activităti. 

 

 

 

 

 

 

 

• Nevoia de a fi responsabil –activităţile outdoor permit copilului oportunitatea de a primi 

diferite sarcini, responsabilităţi pentru atingereascopului propus ( spre exemplu dacă se 

optează pentruo activitate de ecologizare, un copil poate primi sarcina de a curăţa pomii, un 

altul  sarcina de a uda florile, important este  însă, ca prin comunicarea cu copilul, profesorul 
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să-i transmită acestuia sentimentul că princeea ce întreprinde el, mediul va fii mai curat, astfel 

el va conştientiza că are o responsabilitate faţă deprotejarea mediului ). 

 

• Nevoia de a fi activ – implicarea în diferite activități sportive, jocuri, plimbări tematice, aduce 

numeroasebeneficii dezvoltării fizice, psihice ale copilului. Jocul fiind activitatea fundamentală 

a copilului este important ca toţi copiii să fie stimulaţi în mod constant să se joace, să alerge, să 

participe la diferite activităţi în mod activ. 

 

 

• Nevoia de a fi inclus social – poate cea mai importantă caracteristică a educaţiei outdoor este 

aceea că este o modalitate de succes de a depăşi unele dificultăţi alecopilului ( psihice, fizice, 

sociale, emoționale saueconomice ), astfel încât acesta să fie inclus social, să simtă că aparţine 

unei comunităţi; se consideră ca mediul din interiorul  grupei este mai degrabă unulcompetitiv, 

în timp ce cel din afara clasei este unulsuportiv, care permite copiilor să se exprime, 

sărelaționeze cu ceilalți, să colaboreze. 

 

• Nevoia de a se simţi în siguranță – interiorul clasei este mult mai sigur pentru copii, în timp ce 

mediul exterior implică diferite riscuri şi situaţii neprevăzute care pot avea efect negativ. 

Educatorul trebuie să identifice posibilele riscuri care pot să apară şi să conceapă un plan de 

management al riscului, întrucât este un aspect deosebit de important care i-a făcut pe unii 

specialişti în domeniu să nege utilitatea utilizării educației outdoor. 

 

 

Educatia ecologica 

Deseori educaţia outdoor este confundată cu educaţia pentru mediu-ecologică, asta pentru ca 

cele două se întâlnesc în aer liber, educaţia outdoor nu înseamnă numai acest lucru, ea are 

nenumaratevalenţe în toate domeniiile nu doar în cel al protecţiei mediului. În şcoală elevii sunt foarte 

receptivi la ce li se arată şi li se spune în legătura cu mediul. Prin diferite discipline incluse în procesul 

de învăţământ trebuie să convingem pe fiecare elev de necesitatea apărării mediului înconjurător 

împotriva poluării şi să le formăm conduita ecologică modernă. Acest lucru se realizeză îndeosebi în 

cadrul lecţiilor de ştiinţe, menite să înlesnească înţelegerea organismelor vegetale şi animale, a 

proceselor esenţiale de înteţinere a vieţii, a legăturilor indisolubile dintre plante - animale - mediu, al 
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celor de geografie, dar şi, ocazional, în cadrul unor lecţii de educaţie civică, limba română, educaţie 

muzicală, educaţie plastică, istorie etc. Contribuţii de seamă la educaţia ecologică pot aduce activităţile 

outdoor. Orice activitate ce se desfăşoară în afara sălii de clasă înseamnă activitate în contact 

nemijlocit cu mediul înconjurător. Aşa cum îi învăţăm pe copii să vorbească, să se poarte în familie, la 

şcoală şi în societate, să respecte normele de igienă. Tot aşa trebuie să-i învăţăm să se poarte cu mediul 

în care trăim. Dintre modalităţile folosite, în afara clasei, în scopul educării ecologice amintesc: 

excursii şi vizite pentru a constata situaţia în care se află mediul , acţiuni pentru apărarea 

mediului,igienizarea şi înfrumuseţarea şcolilor, parcurilor,crearea unui colţ viu în clasă. 

Învăţământul preşcolar poate fi considerat precursor al educaţiei outdoor, având în vedere că 

activităţi formale, informale şi nonformale se desfăşoară în afara grădiniţei dintotdeauna. Excursiile, 

plimbările în aer liber, vizitele la muzee au fost mereu prilej de transmitere către copii de informaţii, 

priceperi şi deprinderi, niciodată  nefiind  organizate doar de dragul de a fi organizate.  

Activităţile de tip outdoor nu sunt activităţi de educaţiei formală ce au loc în afara sălii de 

clasă, ci activităţi de educaţie nonformală, menite să familiarizeze copiii cu natura şi să le formeze 

deprinderi şi priceperi de cunoaştere prin experienţă, bazându-se desigur pe cunoştiţele dobândite 

în activităţile de educaţie formală. 

 

 

Concluzie 

Ce este totuși Educația Outdoor?  

 În sens larg am putea spune că Educația Outdoor reprezintă procesul educațional, indiferent de 

subiectul predat/invățat, care are loc într-un cadru natural. 

Sensul restrans și mult mai corect specifică faptul că Educația Outdoor reprezintă suma 

acțiunilor intreprinse de personalul calificat (traineri, formatori, profesori, instructori), într-un 

mediu natural/ sălbatic, folosind metode experiențiale, pentru a produce schimbări la nivelul 

abilităților fizice, intra și interpersonale și al comportamentului față de mediu, în rândul 

participanților. 
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              Ludoterapia  

Prof. Toader Nicoleta Daniela 

 

Motto 

“Copilul râde: Înțelepiunea și iubirea mea e jocul! 

Tânărul cântă: Jocul și-nțelepciunea mea-i iubirea! 

Bătrânul tace: Iubirea și jocul meu e-nțelepciunea!” (Lucian Blaga - „Trei fețe“ ) 

 

Cuvânutul joc provine din limba latina-jocus-și înseamă acțiunea de a se juca, iar termenul joc 

utilizat pentru a descrie un șir de activități voluntare, intrinsec corelate cu plăcere, bucurie, recreere. În 

încercarea de a defini jocul s-au impus două criterii de clasificare a definitiilor, unele care pun accentul 

pe activitatea de joc și altele în care jocul este privit ca o funcție pshică. 

Ursula Șchiopu (1997) sublinia că, între joc, învățare și muncă, ar exista numeroase asemănări, 

toate având funcții formative complexe. 

Mulți autori, în lucrările lor, au pus în evidență caracteristicile jocului: 

• activitate comună tuturor oamenilor; 

• în activitatea ludică, libertatea este interzisă, jocul nu poate constrângerea; 

• jocul poate avea finalitate; 

• jocul produce placere; 

• este important , relevând diferite domenii-psihomotor, cognitiv, socio-relețional; 

Se desfașoară solidar sau solitar, utilizând de  diferite obiecte. 

După parerea lui H. Wallon (1975), jocul nu poate primi o definiție statică, considerându-l 

oscilant între anumite limite: 

• gratuitatea exercițiului de integrare a unor mijloace utilizate; 

• spontaneitatea jocului și apariția de reguli provenite din necesități practice; 

• reguli și trișare-regula intrând tansgresiune cu trișarea; 

• ficțiune, performanță,gratuită și recompense. 

Deci putem spune că, jocul este o activitate fizică sau intelectuală care crează placere și voie 

bună. Această activitate este foarte importantă în dezvoltarea pshică a copiluli și formarea sa ca viitor 

adult. Dacă în psihologie jocul este folosit ca mijloc de investigație, ca procedeu terapeut, pshodrama 

și ludoterapia sunt două direcții de succes prin valențele pozitive ale practicării acestora. 
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Copilul în primele luni de viață se oacă cu corpul pentru a-l descoperi, apoi descoperă pe rând 

abiectele din apropierea sa, astfel gura devenind un puternic organ la simțirii, int-ro altă etapă imită 

adultul și abiceiurile și activitățile acestuia (mama, medicul, educatoarea)-  nascându-se jocul de rol. 

Jocul cu reguli este cel cu ajutorul căruia copilul descoperă competiția, cooperarea, socializarea, 

convenționalitatea.  

Copilul, cu ajutorul jocului, își formează identitatea proprie, învață acte acțiuni, conduite 

cel ajută să se formeze, găsește soluții în  rezolvarea unor probleme, își dezvoltă atenția, 

memoria, inteligența, învață să comunice, să asculte, să înțeleagă.     

La vârsta preșcolară, dezvoltarea auzului fonematic înseamnă capacitatea copiilor de a 

percepe sunetele limbii noastre, de a sesiza greșelile de pronunție ale lor sau ale celor din jur.   

Dezvoltarea vorbirii copilului constituie o sarcină de bază a învățământului preșcolar, de 

aceea fiecare cadru didactic trebuie să acorde o importanță deosebită vorbirii. 

La vârsta preșcolară sistemul fonetic al limbii este încă în formare. O parte din ei nu pot articula 

sunetele, le înlocuiesc unele prin altele, le omit sau le inversează. În literatura de specialitatea acestea 

se numesc tulburări, defecte, dificultăți, acestea dispar în mod progrseiv pe parcursul perioadei 

preșcolare, cu ajutorul persoanelor calificate logopezi și educatoare. 

Prin exercițiile și jocurile desfășurate în grădiniță cadrele didactice urmăresc stimularea 

corectă  a vorbirii, deoarece este perioada când se produc modificări cantitative și calaitative 

care vizează însușiirea pronunției corecte, apariția limbajului inteior, diversificarea formelor de 

comunicare, acumularea structurii gramaticale.  

Prin joc copilul se manifestă spontan, sincer, își dezvăluie tendințele, interesele, îmbogățindu-si 

astfel vocabularul sub aspect fonetic, lexical și gramatical. Putem să desfășurăm cu preșcolarii jocuri 

de creație, jocuri didactice prin conținutul cărora contribuim la dezvoltarea limbajului oral și de aici 

ladezvoltarea unor tăsături pozitive.  

Copilul îl imită în joc pe adult, transpunându-se în rol de constructor, medic, profesor, șofer, 

mecanic. În timpul jocului ei dovedesc independență, inițiativă, încredere și dăruire în forțele proprii. 

Jucându-se ei trebuie să vorbească clar, corect, pronunția sunetelor și a grupurilor de sunete. 

 Încă de la grupa mică putem desfășura o serie de exerciții și jocuri pentru a înlătura 

tulburările pe vorbire.  

Primele exerciții au vizat mișcările membrelor superioare și mișcările aparatului fono-

articulator însoțite de zgomote: pocnetul, vibrarea buzelor, obrajilor, imitarea sunetului, pe care îl 

facem când este frig, “brr”, închiderea și deschiderea cavității bucale. 
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Pentru prevenirea și corectarea tulburărilor de pronuție se poate organiza un program de 

antrenare și exersare a aparatului fono-articulator cu scopul formării și consolidării unor deprinderi 

articulatoriicorecte și de respirațe.  

Putem desfășura programe de gimnastică articulatorie prin exerciții cu caracter de joc:  

Exerciții de respirație: Mirosim florile, Suflăm fulgul, Învârtim morișca, Stingem lumânarea, 

Umplem pieptul de aer, Ne încălzim mâinile. 

Exerciții de mobiliate a gâtului: Se rotește mingea, Pendula, Ceasul-mișcări ale corpului în 

față și în spate. 

Exerciții de mobilitate a maxilarelor: Mâncăm frumos cu gura închisă, Închidem și 

deschidem gura. 

Exerciții pentru mobilitatea obrajilor: Suntem grași, Suntem slabi, Clătim gura (umflăm pe 

rând obrajii), Iepurașul (sugerea obrajilorîntre măsele cu elemente de mișcare), Broscuța (umflarea și 

lovirea simultană sau alternativă a obrajilor cu pumnii). 

Exerciții pentru mobilitatea buzelor: O pupăm pe mămica, Cum face trenul, Căscatul (u-o--

aaa), Oprim calul ( trâ)  

Exerciții pentru mobilitatea limbii: mișcarea limbii în sus, spre cerul gurii, în jos, în spatele 

dinților și lateral, Lopata (scoaterea și retragerea limbii late), Avem o bomboană în gură (apăsarea 

alternativă a limbii într-un obraz și în celălalt), Cum se linge pisica pe bot (mișcarea circulară a limbii 

peste buze).  

Exerciții pentru mobilitatea vălului palatin: Înghițim în gol, Înghițim saliva. 

După această perioadă putem introduce primele vocale și seriile de silabe primare .  

Treptat s-au format cuvinte din silabele exersate atăt în activitățile recreative, cât și în cele de joc. 

Exercițiile de mișcare ș vocalizare simple reprezintă baza vorbirii sonore, sunt deosebit de plăcute 

copiilor, efectuându-le de câteva ori pe zi. Aceste exerciții se pot introduce ca sarcini ale diferitelor 

jocuri, folosindu-se diferite tablouri, jetoane, filmulețe, privind pronunțarea corectă și exactă a 

siflantelor. 

Pentru început consoanele și vocalele pot fi introduse în onomatopee. Acestea pot fi introduse 

în scurte povestiri amuzante sau jocuri de mișcare: Vânătorul, Zborul albinei, Trompeta, Ceasornicul, 

Găina, Tractorul, Legănăm păpușa(na-ni), Oftatul (off), Fusul (sfâr), Vrâbiuța (cip-cirip) pentru ci.   

Pentru formarea deprinderii de a ponunța sunetul a, clar și corect, putem desfășura jocul “Când 

spunem A?”. Le putem arăta copiilor o imagine unde se poate vedea cum un medic consultă un copil 

si acesta trebuie să deschidă gura și să spună “a-a-a”. Copiii vor repeta  “a-a-a” împreună cu 
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educatoarea,ascultându-ipe  fiecare în parte. Preșcolarilor li se explică faptul că trebuie să țină gura 

deschisă larg în momentu când trebuie să pronunțe suntul a.  

Cu scopul fixării și consolidării sunetului se pot utiliza câteva exerciții de fământări de limbă 

cu scopul de a articula corect cuvintele și grupurile de consoane: “u,u,u,u/ Trenu-i pregătit în gară/ Ca 

să plecăazi la țară/ El e gata de plecare/ Și flueră tot mai tare/ u,u,u,u/ Peste câteva minute/ Trenul trece 

iute/ u,u,u/ Când în gară a sosit/ Roțile și le-a oprit/ u,u,u,/ Jocul nostru s-a sfârșit/ Fiecare-imulțumit”.  

“ Cucu și gâsca” 

Obiectivul principal al jocului este să dezvolte la copii auzul fonematic prin perceperea corectă 

a sunetlor c și g, dar și pronunțarea lor în onomatopee. Se prezintă imagini cu cucul, gâsca, dar și 

poezii și ghicitori scurte despre cele doă păsări. Copiii au ca sarcină să repete în cor și individual 

numele păsării, educatoarea fiind atent la modul în care pronunță fiecare copil. Preșcolarii sunt rugați 

să imite cântecul fiecărei păsări-”cu-cu”, ”ga-ga”. 

În continuare se spun ghicitori despre fiecare pasăre, iar ca  sarcină au de de completat atunci 

când educatoarea se oprește: 

• Cu-cu  cuc/ Toată ziua stau în nuc/ Și mă numesc ….. (copiii vor spune în cor Cuc! ) 

• Zboară cucu ca năucu/ Și tot cântă… (copiii vor spune în cor cu-cu) 

• Ga-ga-ga! Cine face așa?  (copiii vor spune în cor Gâsca face așa: ga-ga-ga) 

• Gâsca înnoată, uite-așa 

• Să facem și noi ca ea (copiii vor spune în cor ga-ga-ga și vor imita înnotul în apă) 

Jocuri de fixare a consoanelor cu articularea complexă  

• Să nu mă atingă mingea de ping-pong 

Scopul: Pronunțarea cât mai corectă a consoanei f-izolat 

Material didcatic: o minge de ping-pong 

Desfășurarea jocului: Educatoarea așează minge în fața unui copil care o suflă rostind în același timp 

sunetul f. 

• Repetă după mine 

Scopul: Exersarea onomatopeelor cu-cu, ga-ga, perfecționarea auzului fonematic 

Desfășurarea jocului: Copiii sunt așezati în cerc, unul în mijloc cu ochii legați. Copiii se învârt în 

cerc până când cel din mijloc bate din palme și se orec. Copilul merge și atinge un copleg și spune cu-

cu, ga-ga. Copilul atins trebuie să repete după el, după care intră în cerc. 

• Jocul de-a balonul 

Scopul: Exersarea pronunțării cât mai corecte a consoanelor ș, f-izolate 
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Desfășurarea jocului: Copiii stau în semicerc, ei reprezintă balonul. La comanda educatoarei umflă 

balonul, toți suflă rostind consoana f și lărgesc cercul (balonul se umflă). La comanda am înțepat cu 

un ac  copiii spun se desunflă și rostesc consoana ș lin, îndelungat, apoi revin în cerc. 

• Cântă după mine 

Scopul: Exersarea rostirii corecte a sunetelor s-z-ț 

Desfășurarea jocului: Copiii stau pe scăunele în semicerc. Educatoarea în fața lor demonstrează de 3 

ori fragmentul muzical de mai jos, după aceea cântă și copiii. De fiecare dată se cântă altă gamă.                           

do  do  mi  sol mi do  

           sa   se  si    si  so    su 

           za  za  ze   zi  zo    zu 

           ța   ța  țe    ți   țo    țu   

• Răspunde repede  

 Scopul: Exersarea consoanei r asociat cu alte consoane. 

 Material didcatic: un săculeț cu nisip sau o minge. 

 Desfășurarea jocului: Copiii stau în semicerc în picioare. Educatoarea pune o întrebare, apoi aruncă 

săculețul la un copil, acesta trebuie să răspundă repede, cu forță și și să arunce săculețul înapoi.  

Întrebări :                                                                                            

• Cum spunem căluțului să oprească? 

•  Cum face face creanga când se rupe? 

• Cum facem când ne este frig? 

• Cum sună cesul? 

• Cum se aude cănd fuge calul? 

Răspunsuri: 

Pr, pr, tr, tr, br, br, țr, țr, trap, trap  

Sunetele se pot asocia duă asocierea exercițiilor cu caracter imitativ cu vocale , articulând 

silabe directe și inverse. Pentru sunetele s-z: sa, se, si, usu, ese, isi, zu, ze, iz, az. Sunetul poate fi 

introdus în cuvite monosilabice, apoi în cuvinte mai lungi, dar ținând cont și de poziția inițială, 

mediană și finală ( sac, sul, sos, cos, sită, casă, masă, voios, nins). Cu ajutorul imaginilor putem exersa 

ponunția cu ajutorul cuvintelor paronime (varsă-varză, vase-vaze, sar-zar, cos-coș). Ca probă de 

evaluare putem desfășura jocul concurs: Unde se află sunetul?. Tote cuvintele vor fi puse în propoziții 

ce vor solicita copiii să pronunțe corect sunetele. Pentru sunetul ț: Dănuț ținefetița. Rața are moț., 

Cuțitul este ascuțit.  
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• Recitarea unor poezii ce conțin onomatopee ajută la dezvoltarea pronunției 

corecte:    

Scopul: Exersarea sunetelor m, n, g, r 

Material didcatic: jucării sau ilustrate 

Desfășurarea jocului: Educatoarea va arăta ilustrația sau jucăria corespunzătoare jocului și va recita 

versurile: 

Ma-ma-ma/ Este mama mea/ Na-na-na/ Păpușica mea/ Piu-piu-piu/ Puișorul viu/ Ga-ga-ga/ 

Gâsculița mea/ Mac-mac-mac/ Rața e pe lac/ Fiș-fiș-fiș/ Mergem prin tufiș/Vai-vai-vai/ Pe coadă-o 

călcai. 

Jocurile didactice au un rol important în corectarea și consolidarea pronunției și 

reprezintă cel mai eficient mijloc pentru dezvolatrea vorbirii și gândirii copiilor preșcolari.  Probele 

sunt aplicate individual și frontal. Acestea conțin sarcini cu sunete dificil de pronunțat, în diferite 

poziții. Copiii iubesc jocurile de pronunție surdă, de vorbire în șoaptă, copilul fiind pus în situația de a 

face eforturi mai mari în pronunțarea cuvintelor. Preșcolarii în desfășurarea jocurilor didactice trebuie 

să expună clar și logic ceea ce li se cere în joc.  

Importante sunt și frământarile de limbă:  

Margareta e o floare/ Un frate mai mic ea are./ E micuțul mușețel/ noi facem ceaiuri cu el  

Dar și numărătorile:  

O rățușcă pe butoi/ Ea numără din doi în doi/ Doi, patru, șase, opt, zece/ Ieși afară, măi  

berbece.  

Jocul rămâne cel mai eficient mijloc de dezvolare a capacităților de comunicare.  

 

 

 

Bibliografie: 

- ***Dicționar Expicativ al Limbii Române, Academia Română. Institutul de lingvistică Iorgu    

Iordan(1998). București: Editura Univers Enciclopedică. 

- Dima, S.(1993),Antologie-Jocuri (Vol. II).  București: Editura Coresi. 

- Șchiopu, U. (1997), Dicționar de psihologie. București: Editura Babel.  

- Wallon,  H. (1975), Evoluția psihologică a copilului. București: Editura Didactica și Pedagogică.  

 
 



34 

 

                                Poezii și povești pentru copii                       

 
Educ. Toader Lumința 

POEZIA CULORILOR  

 

Şase ani eu împlinesc 

Cu răbdare folosesc  

Şapte culori din eter,  

Curcubeul de pe cer 

Roşu aprins, oranj din soare,  

Galben spic şi verde floare 

Albastru din cer, deschis,  

Indigoul cel de vis, 

Violetul cel din urmă  

Le aşez toate-mpreună  

Eu aleg din ele trei  

Aşa pure, dragii mei  

Roşu, galben și albastru  

Ca în tricolorul nostru  

Sunt trei culori principale 

 Din care fac eu petale  

Din galben și din albastru 

 Frunze verzi fac ca-s maestru, 

 Amestec galben cu roş  

Și fac gheare la cocoș 

 Roşu și albastru îmbin  

Violet frumos obţin  

Combin doua câte două  

Și fac o culoare nouă.  

Tot tablou-i colorat 

În buchetul pastelat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ORAŞUL MEU  

 

Grădinițe, şcoli frumoase, 

 Magazine, poştă, case 

 Străzi, alei cu trotuare 

 Parcuri mari cu balansoare 

 Sunt în carierul meu  

Din municipiul Buzău. 

 În centrul orașului 

 Cladirea palatului  

 E a noastră primarie 

 Orice copilaş o ştie. 

 Nu departe , mai spre Crâng 

 Prefectura stă în rând.  

Avem piaţă cu legume  

Proaspete şi foarte bune,  

Florării la colţ de stradă  

Cetăţenii să le vadă.  

Policlinică, spital 

 Sunt la nivel judeţean  

Iar, poliţia, fireşte  

De hoți răi ea ne păzeşte. 
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Povestea măgărușului încăpățânat 

de Vladimir Colin 

 

A fost odată un măgăruș tare rău și încăpățânat. Vai, vai, cât era de rău și de încăpățânat! 

Dacă mama lui îl trimitea la câmp să cumpere o mână de scaieți, ca să facă și ea o prăjitură, 

măgărușul îndată spunea: 

– Nu vreau! 

Dacă îl ruga să vină la masă: 

– Nu vreau! 

Orice l-ar fi rugat, el răspundea numai și numai: 

– Nu vreau! 

Într-o zi plecă mama lui de-acasă. 

– Măgărușul meu – îi spuse mama – așteaptă-mă cuminte și … 

– Nu vreau! strigă măgărușul. 

Mama se întristă. Dădu cu amărăciune din cap și plecă, în vreme ce măgărușul țipa de mama focului: 

– Nu vreau!  Nu vreau! Nu vreau! 

 Dar, dacă văzuse că rămăsese singur în casă, se potoli. Se uită în sus și în jos și se plictisea de 

moarte. 

– Măgărușule, spuse atunci un șoricel, scoțându-și nasul din gaura lui – hai să ne jucăm! 

– Nu vreau! 

– Bine… și șoricelul se trase îndărăt. 

Măgărușul avea chef de joacă și-i  păru rău că-l luase gura pe dinainte, dar ce mai putea face? De 

necaz strigă din nou, cât putu de tare: 

– Nu vreau!  Nu vreau! Nu vreau! 

Și atunci – minune! Peretele se despică și din perete ieși un moșneag încruntat, cu un nas strâmb, ochi 

strâmbi și gură strâmbă. Peretele se închise apoi la loc. 

– Pleacă de aici! strigă măgărușul. Urâtule, nu te iubesc… Pleacă! 

Dar moșneagul își strâmbă parcă și mai tare nasul, ochii și gura, mârâind cu un glas scurt și dogit: 

– Nu vreau! 

– Tu? strigă măgărușul. Eu nu vreau, nu tu!  Numai eu am voie să spun „nu vreau”… 

Moșneagul râse strâmb, cu hohote, care făcură să tremure încăperea. 

– Eu  sunt moș Nu-Vreau. M-ai chemat de atâtea ori, că în sfârșit, iată, am venit! Ei, de ce taci? 

De această dată, măgărușul o cam sfeclise. 

– Eu .. eu nu te-am chemat, bolborisi el. Da’ de unde? Ți s-a părut… Pleacă, moșule, pleacă!…Vezi-ți 

de drum! 

– Nu vreau! răspunse însă moș Nu-Vreau. 

Speriat, măgărușul o luă șa fugă prin odaie. Se aruncă asupra ușii, dar nu putu să o deschidă. 

– Deschide-te odată! îi porunci el înciudat, dar ușa îi răspunse liniștită: 

– Nu vreau! 

Și mai speriat, măgărușul alergă la fereastră. O zgâlțâi, dar fereastra nu se deschise. 

– Deschide-te, fereastră. Te rog… 

–  Nu vreau! răspunse fereastra. 

Atunci măgărușul se așeză pe podea și începu să plângă 

– Ei, de ce taci? Spuse din nou Moș Nu-Vreau care stătuse liniștit și îl privise cât alergase prin 

încăpere. 

Dar măgărușul plângea mai departe și lacrimile-i picurau pe dușumele. 
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– Nu vreau! strigară în clipa aceea dușumelele și începură să se miște și să sară, încercând să scape 

de măgăruș. 

Tremurând, acesta se urcă pe masă, dar masa rosti supărată: 

– Nu vreau! 

Măgărușul nu mai știa ce să facă. Era la capătul puterilor și, istovit, se trânti pe pat. 

– Nu vreau! strigă însă și patul, așa că măgărușul rămase în picioare aruncând priviri înspăimântate 

în jur. 

– Ei, de ce taci? întrebă pentru a treia oară moș Nu-Vreau 

Dar în clipa aceea se auziră pași în fața ușii. Moș Nu-Vreau se repezi spre perete, care se despică și-l 

lăsă să treacă, lipindu-se apoi în urma lui, se parcă nu s-ar fi despicat niciodată. 

– Mămico! strigă fericit măgărușul. Mămico, ce bine c-ai venit! 

Mama intră în odaie și-l întrebă mirată: 

– Ce-i, dragul meu? 

– Știi, răspunse el, vreau… vreau să cumpăr scaieți, vreau să mă culc la opt, vreau să mănânc, 

vreau…vreau tot… Tot, mămico! 

Din ziua aceea, măgărușul nu-l mai văzu niciodată pe moș Nu-Vreau, cel cu  un nas strâmb, 

ochi strâmbi și gură strâmbă. Și, pentru ca nimeni să nu mai pățească ce a pățit el, s-a dus măgărușul 

într-un suflet la prietenul lui, care scrie toate poveștile pentru copii și i-a spus pățania lui întocmai. 

Urâtă pățanie, dragii mei! 
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                             Pagina  opțional- Dans sportiv 

 

 

Educație  de  calitate  prin  dans 
 

Profesor , 

 Ion Mihaela 

 

 

Dansul reprezintă cea mai 

bună și placută metodă de a-i ajuta pe copii  să își dezvolte 

aptitudinile, spiritul pentru frumos, grația, eleganța, ținuta 

sănătoasă și comportamentul.  

 Educațiea de calitate prin dans -  modelează caractere, 

stimulând disciplina și răbdarea, ambiția și capacitatea de a 

depune efort pentru obținerea rezultatelor dorite. Jocul este pentru 

ei atât o nevoie care contribuie la dezvoltarea fizică și psihică, cât 

și o formă de exprimare. O veritabilă forma de educare. 

Activitățile desfășurate în cadul orelor de Dans  sunt fie la 

nivel creativ, recreativ și educativ, fără cerințe de performanță, 

totul desfășurându-se în scopul modelării comportamentului copilului.   

Orele de dans nu își propun să aducă la perfecțiune copiii. Ele sunt menite să îi provoace, să le 

stârnească creativitatea, să descopere plăcerea dansului, să le ofere emoții, multă voie bună, zâmbete, 

bucurie și noi prieteni.  

Sportiv sau artistic, profesionist sau amator, clasic sau contemporan, tradiţional sau avangardist, 

dansul exprimă bucurie şi poftă de viaţă, prin însăşi natura lui. El reprezintă pasiune şi serenitate 

deopotrivă, temperament şi echilibru, efort şi plăcere, iubire de sine şi iubire pentru oameni. 

Obținem o educație de calitate prin: 

 Crearea mobilității fizice și psihice pentru comunicare, prin exerciții specifice, 

 Dezvoltarea capacității de concentrare, memorare, atenție, gândire, imaginație 

 Dezvoltarea spiritului de echipă. 

 Controlarea și eliminarea sentimentelor negative (timiditate, lipsă de încredere) 

 Temperarea unui caracter rebel sau dupa caz, dezinhibarea unui caracter introvertit. 

 Dansul oferă o evadare temporară de la activităţile de zi cu zi, un mod de petrecere a unui timp 

liber de calitate. 

 

  

                                                                

    

 

 

 

                        
Imperial Dance School Buzău 
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                         Pagina  opțional -Limba Engleză 
 

 

SECOND LANGUAGE ACQUISITION THROUGH MUSIC 

 

 
Profesor,  

Gherghe Adina  

 

 Starting this year, the English course within our kindergarten has began more focused on the 

singing items. There are many activities which you can use with the young learners to exploit songs in 

the classroom. They can be used with specific teaching points in mind or just for fun to motivate 

children. 

 Why use songs in the primary classroom? 
 Songs tend to be repetitive and have a strong rhythm. They are easily learnt by primary 

children and quickly become favourites because of their familiarity. They are fun and motivating for 

children. They allow language to be reinforced in a natural context, both with structures and 

vocabulary. All songs build confidence in young learners and even shy children will enjoy singing or 

acting out a song as part of a group or whole class. This also develops a sense of class identity. 

Children are often proud of what they have learnt and will like having the opportunity to ‘show off' 

what they have learnt to friends or family. 

 Many songs can help develop memory and concentration, as well as physical co-ordination, for 

example when doing the actions for a song. For the teacher, songs can be a wonderful starting point 

and can fit in well with topics, skills, language and cross-curricular work. 

 Teaching vocabulary of a particular lexical set 
 Research into child language acquisition has shown that lexical items may need to be repeated 

many times before they are internalised by the child. Songs provide an excellent means of repeating 

and reinforcing vocabulary and are suitable for children of all abilities. For example, a song like ‘Pizza 

and chips' follows a very simple repetitive format and teaches days of the week. This song could be 

used with very young learners for reinforcing days of the week and as a basis for further work. 

 Songs are easy to fit in with a topic-based or thematic approach. The topic of animals forms 

part of most young learner syllabi and there are several songs which could be used for this topic, such 

as the traditional song ‘Old MacDonald had a farm’, which also has lots of related games to help 

support learning. 

 Singing 
 Many of the songs on our English course are suitable for singing in class or for an individual 

child to sing along to. Community singing in class brings the benefit of total participation from all 

learners, especially if accompanied by actions or mimes. The total physical response (TPR) approach is 

particularly suited to younger learners. 

 Children enjoy singing along and it can really improve motivation. Singing can also improve 

the pronunciation and intonation patterns of the learners, especially younger children. At primary level, 

vocabulary teaching tends to concentrate on single word items, and songs allow learners to learn 

‘chunks’ or meaningful phrases of language rather than single words, as well as to learn about how 

sounds connect and run together. For example, children can become of aware of using contractions and 
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weak forms. Traditional songs are particularly useful for developing pronunciation and acclimatising 

young learners to the sounds of the language. 

 Preparing children for the 21st century 

 Nowadays people are better equipped than ever before to deal with life’s challenges and 

difficulties. We live longer, enjoy more leisure time, and have access to the world's knowledge at 

the touch of a button. 

 But children are spending less time playing physically, mixing with different generations, 

creating imaginary games, and interacting with parents. Many are becoming socially isolated because 

their leisure time is spent in front of a computer or television. They are losing the ability to empathise, 

to communicate and to read emotional language. 

 By communicating freely with the voice, face, and body, children learn to express ideas with 

confidence, empathise with others from different cultures and backgrounds, and feel at home in their 

own skin. Song, music and dance can help children become more imaginative, self-aware and 

collaborative global citizens. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.ucl.ac.uk/~ucetjop/pdf/chso_113.pdf
http://www.britishcouncil.org/blog/why-teach-empathy
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                                           Pagina logopedului 

 
 

Ludoterapia în recuperarea copiilor dislalici cu tulburări de atenție 

 

 
Profesor logoped, 

Ipati Maria 

 

Pe parcursul procesului de adaptare la colectiv, la activitatea de 

tip școlar, apoi la viața socio-culturală, copilul întâmpină dificultăți care 

de datorează tulburărilor de comunicare sub forma I.D.V. deficiențelor 

de limbaj vorbit sau scris sau deficiențelor de învățare ăn care procesele 

cognitive sunt afectate. 

În cadrul acestora din urmă, perturbarea atenției generează efecte negative la nivelul 

concentrării, sensibilității ți distibuității acesteia, iar asociată cu tulburările de ortografie, lectură sau 

calcul, influențează calitatea comunicării. 

Din punct de vedere psihologic, atenția este un fenomen psihiccare susține energetic activitatea, 

asigură o bună recepție senzorială și peceptivă a stimulilor, o memorie mai trainică și mai fidelă, 

înțelegerea mai bună a ideilor, exersarea mai activă a priceperilor și deprinderilor. (Paul Neveanu) 

Atenșia poate fi perfecționată pe parcursul vieții, devenind eficientă, astfel putem vorbi de 

aptitudinea de a fi atent.  

În urma cercetărilor întreprinse, s-a stabilit că 30% dintre copiii cu tulburări de atenție, vor 

prezenta retard în dezvoltarea limbajului (disfazia). 

Dar, cum se manifestă tulburările de atenție și hiperactivitate? 

Conform scalei Wery-Weiss Peters, copilul reacționează astfel: 

- se așază și se ridică de la masă; 

- se agită continuu;  

- întrerupe pe ceilalți în timp ce vorbesc; 

- vorbește mult; 

- nu se poate juca liniștit; 

- schimbă frecvent jocul; 

- caută atenția adulților; 

- este agitat în timpul somnului; 

- se agită continuu în timpul somnului, în magazin sau în alte locuri. 

O direcție în care se poate interveni pentru recuperarea limbajului, dar și pentru reducerea 

efectelor deficitului de atenție este utilizarea psihoterapiei prin joc sau ludoterapiea. Aceasta este o 

modalitate bine planificată, bazată pe stadiile de dezvoltare ale copilului și se adresează unei varietăți 

de probleme care includ următoarele situații: 

- autism; 

- dificultăți de învățare; 

- abuz și neglijare; 

- tulburări emoționale și tulburări de vorbire; 

- frică și anxietate; 

- probleme de adaptare socială; 

- disocirea și ADHD. 
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Jocul, ca formă specifică de activitate dominantă în copilărie, poate fi învățare și terapie 

recuperatorie. Obiectivul imediat al jocului este educațional, dar cel final este terapeutic. 

Ca formă de psihoterapie se realizează prin metode ți procedee care valorifică petențialul 

individual, cognitiv și psiho-afectiv. 

Astfel, se poate vorbi de un comportament ludic, care beneficiază de mecanisme 

neuropsihologice, afectiv motivaționale și relaăionaaale organizate ăn funcție de nevoile de dezvoltare 

ale personalității. 

Jocul, conceput ca învățare ți terapie, urmărește să pună într-o lumină nouă, rolul terapeutului și 

să ofere posibilități noi, copilului, urmaărește să dezvolte capacitataea de obsevare, analiză și sinteză, 

operare cu integratori logici, dezvoltă atitudinea de învățare. 

Astfel, în funcție de domeniul urmărit, au fost  realizate modele ludice, care au vizat obiective 

specifice, cum ar fi: controlul și autocontrolul comportamentului, discriminarea și identificarea 

sunetelor, silabelor, cuvintelor, dezvoltarea limbajului ți a comunicării. 

Pentru a obține efecte maxime în cazul aplicării ludoterapiei, este important ți rolul pe care 

adulții, părinții n jocurile copiilor. 

Aceștia trebuie să aprecieze, să valorifice potențialul ludic prin expresii: *îmi place cum te 

joci*, să se includă încă de timpuriu în jocurile copiilor, devenind parteneri, să creeze o atmosferă 

corespunzătoare, să se diversifice acțiuni de joc, să creeze scenarii noi, oferin în același timp siguranță 

și securutate jocului. 

De asemenea, se negociază situațiile ludice, să-i învețe pe copiisă respecte regulile, dar să și 

depășească obstacolele, să ofere copiilor șansa ți împrejurările de a descoperi bucuria jocului ți de a 

învăța prin joc. 

Comunicînd cu părinții sub formă ludică, copiii își dezvoltă imaginarul, simțul realității, 

acceptă regulile și depășesc sentimentul înfrângerii, își educă răbdarea și perseverența (vorbim despre 

jocuri simbolice, de creație, de conviețuire socială, cu parteneri). 

Astfel, jocurile de masă dezvoltă răbdarea, atenția, perseverența, tenacitatea, motricitatea, și 

buna organizare n spațiu, care sunt utile în învățarea scrierii. 

Gesturile neîndămânatice pot sugera o eventualitate dispraxie, care poate însoți tulburările de 

atenție, autonomia, echilibrul, simțul vitezei, îl învață pe copil îndrăzneala, prudența care sunt 

considerate forme de atenție. 

Se remarcă de asemenea, o relașie complementară între joc și dezvolatrea limbajului, mai ales, 

când există dificultăți de exprimare. 

Povestirea contribuie la procesul de memorare, deci la dezvoltarea atenției, deoarece pentru a 

consolida o amintire, repetarea prin vorbire permite fixarea evenimetului în memorie. 

Povestirea de către copil a unui succes personal antrenează creșterea stimei de sine, ceea ce 

determină comunicarea bucuriei, care deblochează inhibiția în limbaj. 

În concluzie, când tulburările limbajului coexistă cu deficitul de atenție, utilizarea jocului 

terapeutic, ca mijloc de relaxare sau ameliorare, corectare, este benefică, deoarece creează condițiile 

atingerii obiectivelor logopedice și pedagogice sau psihologice, propuse, dar și aigurarea unei stări de 

confort în care copilul se joacă, învață, progresează, își dezvoltă personalitatea. 
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                                           Pagina psihologului 

 
 

 

PROIECT DE ACTIVITATE 

 

Profesor psiholog, 

Tănase Ionela 

 

 

DOMENIU: ABILITĂŢI INTELECTUALE 

TEMA: „CE FACI DACĂ….?” 

UNITATEA ŞCOLARĂ: G.P.P. NR. 9 BUZĂU 

GRUPA: Waldorf 

DURATA: 25-30 min 

 

SCOPUL: DEZVOLTAREA GÂNDIRII DIVERGENTE ŞI SOLUŢIONAREA CREATIVĂ A 

PROBLEMELOR 

 

OBIECTIVE:  

❖ să se grupeze în funcţie de un criteriu (culoare); 

❖ să identifice soluţii pentru diverse situaţii problemă; 

❖ să demonstreză abilităţi de a coopera cu ceilalţi membri ai grupei; 

❖ să manifeste toleranţă faţa de ideile celorlalţi membri; 

 

TIPUL DE INTERVENŢIE: EDUCAŢIONALĂ 

 

METODE ŞI PROCEDEE:  

- CONVERSAŢIA 

-  EXPLICAŢIA  

- DESCOPERIREA  

- PROBLEMATIZAREA  

- BRAINSTORMINGUL  

- ANTRENAMENTUL CREATIV 

 

 

MIJLOACE:  

- ECUSOANE CU BECURI ÎN DIVERSE CULORI 

- ECUSOANE CU SEMNE DE ÎNTREBARE 

- LISTA CU SITUAŢII PROBLEMĂ  
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DESFĂŞURAREA ACTIVITĂŢII 

 

 

 La începutul activităţii copiii sunt rugaţi să ia dintr-un coş un jeton pe care este reprezentat un bec, 

diferit colorat şi apoi să se grupeze în funcţie de culoarea becului în grupa becurilor galbene, verzi 

şi albastre. De asemenea, fiecare grupă primeşte mai multe  jetoane cu becuri în culoarea grupei. 

 

 

 După ce copiii se grupează, în clasă intră un coleg care are pe haine mai multe semne de întrebare. 

Li se explică copiilor că, A, colega lor a trecut prin nişte situaţii pe care nu a ştiut cum să le rezolve 

şi că are nevoie de ajutorul lor să găsească soluţii la situaţiile respective. 

 

 

 

 În continuare, se extrage dintr-un coş câte un bilet pe care sunt prezentate situaţiile problemă, şi 

copiii din fiecare grupă, după ce se consultă între ei oferă o soluţie. Pentru fiecare soluţie propusă, 

fiecare semn de întrebare de pe hainele colegei este înlocuit cu un bec în culoarea grupei. 

 

 

 La final, li se mulţumeşte copiilor pentru soluţiile propuse şi se insisită asupra faptului că pentru 

orice problemă, întotdeauna există mai multe modalităţi de rezolvare. 

 

 

 

 

• Ce faci dacă se blochează uşa de la baie şi tu eşti înăuntru? 

• Ce faci dacă plouă şi nu ai umbrelă? 

• Ce faci dacă vrei să cumperi o îngheţată şi nu ai suficienţi bani? 

• Ce faci dacă ai nevoie de o cană şi nu ajungi la ea? 

• Ce faci dacă ai stricat jucăria prietenului tău? 

• Ce faci dacă te rătăceşti într-un magazin? 

• Ce faci dacă ai pierdut cheia de la uşă? 

• Ce faci dacă ai uitat poezia pentru serbare? 

• Ce faci dacă ai căzut cu bicicleta şi te-ai rănit? 
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ÎN ... 

 

GRĂDINIȚA CU PROGRAM PRELUNGIT NR. 9 
BUZĂU 

“TARENULEȚUL VESELIEI” 
 

FIECARE  ZI   
ESTE O  BUCURIE! 

 
 

VĂ AȘTEPTĂM CU DRAG! 
 


